
 

 0202/0200 –الفيزيــــاء  – الثانيـــــةالمذاكرة 

 (Aالثالــــث الثانوي العلمـــــي )

 درجة(  5  =05 10اخــــتر الإجابة الصحيحة مما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) : ولا أ        

𝑣  ثابتة ينطلق قطار بسرعة -1 =  
√3

2
 𝐶   سجلما ميقاتية مراقب خارجي ثابت فتأدقيقة،  20فتسجل ميقاتية داخل القطار زمن الرحلة  

                    𝑑                    40 (𝑐) 3√ 40    :  الزمن بالدقائق     
40

√3
 (𝑏                      20√3(𝑎                      

 فيكون تواتر الصوت الذي يليه مقدّراً بالهرتز : (50Hz) الأساسيفي تجربة ملد على نهاية طليقة تواتر الصوت  -2

   250(d                         200 (c                        150(b                       100 (a  

 فإذا كانت  2mmوقطر الوتر الثاني  1mmوتران متجانسان من المعدن نفسه مشدودان بقوة الشد نفسها، قطر الوتر الأول  -3        

,𝑣2سرعة انتشار اهتزاز عرضيّ في الوترين             𝑣1 :ّعلى الترتيب، فإن 

        𝑣1 =
1

2
𝑣2 (𝐷                       𝑣1 = 4𝑣2 (𝐶                       𝑣1 = 2𝑣2 (𝐵                       𝑣1 =  𝑣2 (𝐴  

 :نفتح القاطعة فنلاحظ أنّ المصباحفي تجربة التحريض الذاتي نجعل إضاءة المصباح خافتة ثم  -4        

           (a           ينطفئ مباشرة(b        يتوهج وتبقى إضاءته ثابتة(c       يتوهج ثم ينطفئ(d يتوهج وتزداد شدّة إضاءته 

 Eالكلية  طاقة ال فتصبح  L = 2Lنستبدل الذاتية بذاتية أخرى  E الكليةوطاقتها  Lوذاتيتها  Cتتألف دارة مهتزة من مكثفة سعتها  -5

        𝐸 =  
1

2
 𝐿 𝑚𝑎𝑥

 2  (𝐷               𝐸 = 4 𝐿 𝑚𝑎𝑥
 2  (𝐶           𝐸 = 2 𝐿 𝑚𝑎𝑥

 2  (𝐵           𝐸 =  𝐿 𝑚𝑎𝑥
 2  (𝐴  

  درجة( 3   =75 25أجب عن الأسئلة الآتية: )  ثانيـــــــــــاا:

  انطلاقاً من علاقة الطاقة الحركية𝐸𝑘 = ( 𝛾 − 1)𝑚0𝑐2 في الميكانيك النسبي، استنتج العلاقة المحددة للطاقة الحركية في الميكانيك 

1)الكلاسيكي باستخدام دستور التقريب       + 𝜀 ̅)�̅� = 1 + �̅�. 𝜀 𝑣 حيث  ̅ ≪ 𝑐 

          وشيعة تحوي(N)  لفة طولها(ℓ ) سطح مقطعها(S) :يجتازها تيار متواصل 

         (a  بدلالة ذاتيتها.اكتب علاقة التدفق المغناطيسي الناتج عن مرور تيار الوشيعة 

          (bتغيرت شدّة التيار، ماذا يحدث للتدفق المغناطيسي في الوشيعة؟ بفرض 

         (c .ٍهل تتولد قوة محركة كهربائية متحرضة ذاتية عندئذ 

 ؟اذاولم؟الوشيعة عند انعدام شدة التيار اكتب علاقة هذه القوة المحركة، ماذا يحدث لهذه القوة عند ثبات شدة التيار؟ وهل تنعدم ذاتية           

 ال نقطةـــــالتابع الزمني لمطيعطى حالة نهاية مقيدة  في الأمواج المستقرة العرضية (n)  افة ـــــتبعد عن تلك النهاية مس (𝑋)   

�̅�:    بالعلاقة     = 2𝑦𝑚𝑎𝑥 Sin
2

𝜆
�̅�  𝑠𝑖𝑛𝜔𝑡    المطلوب : 

  (a  اكتب معادلة مطال بطن الاهتزاز باللحظةt 

 (b  تحدد أبعاد أماكن بطون الاهتزاز عن النهاية المقيدة. العلاقة التي استنتج 

(c    علاقة أبعاد أماكن عقد الاهتزاز؟ وما عد البطن الثاني عن النهاية المقيدة؟ما ب 

 درجة(  35ثالثـــــــــاا: أجب عن أحد السؤالين الآتيين: )

  نطبق توتراً لحظياً بين طرفي وشيعة ذاتيتهاL مقاومتها الأومية مهملة، فيمرّ فيها تيار متناوب جيبي تابع شدته اللحظية 

      𝑖̅ = 𝑚𝑎𝑥 cos 𝜔𝑡  المطلوب: 

    (a  استنتج عبارة تابع التوتر اللحظي بين طرفيها 

    (b .ما هو فرق الطور بين التوتر المطبق والشدّة؟ موضحاً ذلك بتمثيل فرينل 

    (c  المنتج بين طرفي الوشيعة، وما الاستطاعة المتوسطة المستهلكة في هذه الحالة مفسراً ذلك باستخدام العلاقات المناسبة.أوجد علاقة التوتر 

  قرة؟المستن كيف تشكلت الموجة الكهرطيسية المستوية؟ وممَّ تتألف الموجة الكهرطيسية المستوية؟ وبيّ كيف تتولد الأمواج الكهرطيسية 

 من الهوائي المرسل؟وكيف نكشف عن كلٍ من الحقلين )الكهربائي والمغناطيسي(؟ وماذا يتشكل عند الحاجز الناقل الموضوع على بعد مناسب  

 

    

    

الخاصــــ

 السم: 

 400الدرجة: 



 

 = 10 , 4 2,     2-(g= 10m.s 12.5 =نعتبر في جميع المسائل )            درجة( =604240)المسائل الآتية :  رابعــــــاا: حل  

𝑚0تبلغ الكتلة السكونية لجسيم  المسألة الأولى:         = 3 × 10−27𝑘𝑔   ،المطلوبطاقته الكلية تساوي ثلاث مرات طاقته السكونية: 

 m.s810 C=3-1احسب سرعة هذا الجسيم ثم احسب طاقته الحركية في الميكانيك النسبي. علماً أن سرعة انتشار الضوء في الخلاء  -1        

 يم في الميكانيك النسبي.احسب كتلة الجس -2        

 ادة في كتلة الجسيم نتيجة الحركة، ماذا تكافئ هذه الزيادة؟احسب الزي -3        

 ادة مبيناً مقدار الزي سبب ذلك احسب كمية الحركة في الميكانيك الكلاسيكي، هل تزداد كمية الحركة لهذا الجسيم بالميكانيك النسبي، فسر -4        

 في كمية الحركة.             

 عند سكون الجسيم ولماذا؟في الميكانيك النسبي احسب الطاقة الكلية لهذا الجسيم مبيناً هل تنعدم الطاقة الكلية  -5        

    : الثانيةالمسألة         

       A  30( لدينا وشيعة، طولها )cm  2( نصف قطرها) cm  1( لفة لكل (40(، تحويcm ،نمرر فيها تياراً  من طولها ( متواصلاً شدته ) 

     ℓطول سلك الوشيعة  احسب -1        

 T 2-10 B= 2التيار المتواصل المار بالوشيعة بفرض أن شدة الحقل المغناطيسي في مركز الوشيعة  شدة احسب -2        

 التدفق المغناطيسي الناجم عن مرور التيار الكهربائي في الوشيعة. احسب -3        

 ( إلى  )   0، والطاقة الكهرطيسية عند زيادة شدة التيار السابق من احسب ذاتية الوشيعة – 4        

       (B  ًبمقياس غلفاني، بحيث تكون المقاومةصل طرفيه لفة معزولة، و 100) ) يحويدائرياً  نلف حول القسم المتوسط من الوشيعة ملفا 

 : s(0.5)نقطع التيار عن الوشيعة بحيث تتناقص شدته بانتظام حتى تنعدم خلال . ( 16) لدارة الملف الكلية            

 ما دلالة المقياس الغلفاني؟ وما جهة التيار المتحرض بالنسبة لجهة التيار المنحسر؟ 1)          

𝑖تابعه الزمني:  كهربائيمرار تيارنعيد إ 2)           = 5 − 2𝑡 احسبي القوة المحركة المتحرضة الذاتية وما دلالة المقياس الغلفاني عندئذ؟ 

 : من (L , C)دارة كهربائية مهتزة تتألف  : المسألة الثالثة      

  (A  100مكثفة طبق بين لبوسيها فرق في الكمونV  سعتهاF 8-C=10  ش حنَ كل من لبوسيها بشحنة كهربائية قيمتها المطلقة𝑞𝑚𝑎𝑥  ببدء الزمن 

  (B  وشيعة ذاتيتها𝐿 = 256 × 10−6 𝐻  وطولهاm 0.1  ،المطلوبمؤلفة من طبقة واحدة مقاومتها مهملة : 

 ي زمن ربع دور.، وطول سلك الوشيعة، واحسب الطاقة الكلية لهذه الدارة الكهربائية بعد مض𝑞𝑚𝑎𝑥احسب قيمة  -1 

 احسب الدور الخاص للاهتزازات الكهربائية الحرة المتولدة في الدارة، وما نبضها الخاص؟ -  2

 راءتهما؟ماذا تستنتج من قوارسم خطيهما البيانيين خلال دور. ،(بعد تعيين قيم الثوابت)تيار التابعين الزمنيين للشحنة وشدة الاكتب  -3 

 ؟من بدء الزمن وشدة التيار في الوشيعة بعد مضي نصف دورشحنة المكثفة ما مقدار  -4 

 تتصل بدايته بشعبة هزازة  m(1.5)وطوله  g(15)نجري تجربة ملد على وتر مهتز مرن متجانس نهايته مقيدة كتلته  :المسألة الرابعة       

1وسعة اهتزازها  Hz (50)جيبية مغذاة تواترها        ×  10−2)𝑚( المطلوب مؤلفة من ثلاثة مغازل فقطفيه أمواجاً عرضية مستقرة  تتولد: 

 أطوال الموجة المتشكلة في الوتر. ما اسم هذا المدروج )رتبة صوت( واحسب طول الموجة، وما عدد -1      

 .   في الوتراحسب سرعة انتشار الاهتزاز العرضي  -2      

 .احسب قوة شدّ الوتر -3      

)سعة اهتزاز نقطة من الوتر تبعد عن نهايته المقيدة ) احسب  -4       
1

4
 𝑚  ؟النقطة بطن اهتزاز أم عقدة اهتزازهذه ثمّ حدّد هل 

 يبين ذلك على الوتر. علاقات الرياضية مع رسمٍ باستخدام العن النهاية المقيدة للوتر احسب أبعاد أماكن عقد وبطون الاهتزاز -5      

 البطن الأول و العقدة الثالثة من هذا الوتر. احسب المسافة بين – 6     

 انتهت الأسئلة

 




